



Северная Осетия



19 МАЯ 2022 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 85 (28522)

www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года

Мы - россияне!



#СвоихНеБросаем

В следующем номере:



Точки роста социального предпринимательства



К 1100-летию крещения Алании: «Дарить людям красоту»

Пульс республики

♦ ВЕСНА. СТУДЕНТЫ. Делегация Северной Осетии представит республику в финале «Российской студенческой весны». Мероприятие состоится в Самаре на футбольном стадионе «Солнечность». Самара. Арена». В состав команды из 40 человек вошли победители регионального этапа фестиваля. Ребята примут участие в различных номинациях творческого конкурса, который будет проходить с 18 по 24 мая.

♦ НОВАЯ ТЕЛЕБАШНЯ. Во Владикавказе приступили к процессу установки новой телевизионной башни. Предполагаемый вес сооружения – 1400 тонн, что делает телевизионку второй самой тяжелой в стране после Останкинской. Антенно-мачтовое сооружение будет расположено на Осетинской горке, а близлежащую территорию используют для постройки антенных постов и здания, где разместят оборудование и ресурсы вещания. После того как новая башня будет введена в эксплуатацию, старую телевизионку, построенную в 1961 году и полностью исчерпавшую свой ресурс, демонтируют.

♦ ЮБИЛЕЙНЫЕ КОНЦЕРТЫ. По благословению епископа Владикавказского и Аланского Герасима в рамках празднования 1100-летия крещения Алании Государственный камерный хор «Алания» под руководством Агунды Коккити провел серию концертов в храмах Владикавказской епархии. Артисты исполнили произведения духовной музыки русских и осетинских композиторов: Д. Бортнянского, С. Рахманинова, П. Чайковского, Т. Хосрова, Л. Кануковой. Концерты прошли в Вознесенском соборе г. Алагир, в храме святого великомученика Победоносца Георгия в г. Ардоне и в храме святого равноапостольного князя Владимира.

♦ ЖХХ ОПОВЕЩАЕТ. На нескольких улицах Владикавказа с 17 по 30 мая будет приостановлена подача горячей воды. О плановом мероприятии сообщили в пресс-службе Министерства ЖХХ, топлива и энергетики РСО-А: «Подобные меры необходимы для обеспечения надежного теплоснабжения и горячего водоснабжения в новом отопительном сезоне». Подача горячей воды приостановят на улицах: Армянской, Борукаева, Войкова, Кабардинской, Кантемира, Павленко, Пушкинской, С. Разина, Шмулевича, Бр. Щукиных, М. Горького, Щегрена.

ДАТА

БУДЬ ГОТОВ! ВСЕГДА ГОТОВ!

ЭТИ СЛОВА БЫЛИ ДЕВИЗОМ НЕСКОЛЬКИХ ПОКОЛЕНИЙ ПИОНЕРИИ НАШЕЙ СТРАНЫ

19 мая 2022 года наша страна празднует 100-летие Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина.

Елена КНЯЗЕВА, председатель Комитета Парламента РСО-А по науке, образованию, культуре и информационной политике:

«Пионерская организация была образована решением 2-й Всесоюзной конференции комсомола о повсеместном создании пионерских отрядов 19 мая 1922 года. В октябре того же года 5-й Всесоюзный съезд РКСМ постановил объединить все пионерские отряды, организованные в разных городах СССР, в детскую коммунистическую организацию «Юные пионеры имени Спартака». После смерти В.И. Ленина, 23 января 1924 года, в Москве собрался экстренный пленум Центрального комитета комсомола и постановил присвоить коммунистической организации юных пионеров имя Владимира Ильича.

Пионерские отряды участвовали в ликвидации неграмотности, помогли в борьбе с детской беспризорностью, организовывали субботники... В годы Великой Отечественной войны пионеры собирали средства в фонд обороны, работали на предприятиях и на колхозных полях, помогали ухаживать за ранеными бойцами, выступали в госпиталях с концертами, отправляли теплые вещи для воинов. Многие подвиги пионеры сражались с врагом на фронте и в партизанских отрядах. Только медалями «За оборону Москвы» были награждены более 20 тыс. юных ле-



ницев. Четверо пионеров – Зина Портнова, Ляля Голиков, Марат Казей и Валя Котик – за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, были удостоены звания Героя Советского Союза.

Пионерское движение в современной России переросло в Российское движение школьников. Теперь это разногласная пионерия, куда входят и волонтеры, и гринписовцы, и пионеры, и многие другие обще-

ственные детские организации. И сегодня, в день 100-летия пионерской организации, поздравляю всех детей – активных участников детских общественных объединений, всех ветеранов пионерского советского

движения, которые сохранили и преумножили масштабное детское движение, цель которого – воспитание патриотизма, любви к Родине, своей стране, служение Отчизне. С праздником!

МЕДИЦИНА

В ЗОНЕ ДОСТУПА

В Северной Осетии продолжают выезды передвижных медицинских комплексов в населенные пункты районов республики.



В прошлом году в рамках национального проекта «Здравоохранение» в медуздравств Северной Осетии поступили 10 передвижных медицинских комплексов, в том числе передвижной ФАП в Ирафский район, а также передвижные флюорографы и маммографы. Благодаря новым аппаратам у жителей появилась возможность пройти обследование на современном оборудовании не только в стенах центральной районной поликлиники, но и непосредственно в своем населенном пункте. С начала года техника задействуется при выездах мобильных медицинских бригад для проведения диспансеризации населения.

Главная задача, которую выполняют эти комплексы – повышение доступности современного, качественного обследования для каждого жителя, даже в самых отдаленных населенных пунктах.

Как говорит Татьяна Даукаева, заведующая отделением лучевой диа-

гностики Пригородной ЦРБ, новый передвижной цифровой маммограф стал большим подспорьем в работе. «До появления такого передвижного комплекса у нас был только стационарный аппарат в центральной поликлинике. Сейчас же у нас есть возможность выезда в населенные пункты района, чтобы проводить обследование на месте. Это крайне важно для своевременного выявления различных заболеваний, в том числе онкологии, что помогает в лечебном процессе в дальнейшем», – говорит Т. Даукаева.

Она также отмечает, что женщины старшего возраста из отдаленных сельских поселений редко посещают районные поликлиники, но теперь они могут прийти в свой ФАП, амбулаторию и пройти обследование рядом с домом. Всего с начала года с помощью передвижного оборудования осуществлено около 170 выездов и осмотрено более 6100 человек.

Стелла ДЖИХАЕВА.

ВОПРОС ДНЯ

«Орлята учатся летать...» А кто их должен научить «поднять на сильных крыльях зори, не умирать, а победить»? Не только родители, семья, но и государство – через свою идеологию воспитания подрастающего поколения. Так, 100 лет назад в молодой советской стране возникло пионерское движение, которому в 1924 году было присвоено имя В. И. Ленина. Оно просуществовало 70 лет и, казалось, безвозвратно ушло, не вписавшись в новые идеологические ориентиры. Однако на деле многое из того, чем было привлекательно пионерское движение, не осталось за бортом истории, востребовано и сегодня. Потому что романтика, дружба, товарищество, добрые дела на общее благо – это необходимо, чтобы ребенок вырос настоящей личностью. О своем пионерском детстве рассказывают представители разных поколений, в чьей жизни был красный галстук, тимуровские отряды, песни у костра и, конечно, «картошка – пионеров идеал»...

Чем вам запомнилось пионерское детство?

Римма КАЙТУКОВА, педагог ПУ № 5: – С теплом вспоминаю свое пионерское прошлое. Я была 4 года председателем совета отряда в классе Садонской школы-интерната! Каждое лето мы отдыхали в пионерском лагере «Шахтер» Садонского рудоуправления. Этот лагерь находился в городе Орджоникидзе на берегу Водной станции. И в лагере я дважды была председателем совета отряда. Потом стала секретарем бюро ВЛКСМ и еще несколько лет – секретарем первичной партийной организации. Ну, а о профсоюзной деятельности вообще можно долго рассказывать: еще с завода «Грань» я навсегда сроднилась с этой организацией.

Асланбек ПАГИЕВ, член Союза писателей России, поэт: – Пионерская организация всех сплачивала. Мы были одним общим целым. Вступил в ряды пионеров было настоящей гордостью, счастьем. У каждого могут быть свои истории, но все мы единогласно скажем о том, что это время было ярким и незабываемым.

Зоя КАЛАГОВА, сотрудник Детской библиотеки им. Даба Мамсурова: – До 8-го класса я училась в Даргавсе и в пионеры вступила там же. Тогда для многих это было целое событие. Каждый стремился стать членом пионерской орга-

низации. С особым усердием мы брались за дела – собирали макулатуру, ходили по улицам села, искали металлолом, помогали ветеранам ВОВ. Интересных и незабываемых моментов было очень много. Зарина НАРТОКОВА, лингвист-переводчик: – Постоянными линейками, процедурой посвящения юных пионеров и почетным караулом на 9 Мая. Конечно, хотелось бы прочувствовать атмосферу настоящего советского движения, но моему поколению достались в наследство лишь остатки постсоветской российской пионерии, которые потом трансформировались в школьные самоуправления. Но мне бы хотелось, чтобы у моих детей остались яркие впечатления о каком-то движении, объединяющем поколение с правильными нравственными ориентирами.

Ханзарифа ХАБАЕВА, председатель североосетинской региональной организации «Реабилитационный центр детей-инвалидов и инвалидов детства «Алания»:

– Я считаю, что у нас, детей советских времен, было самое счастливое детство, хотя мы не были избалованы гаджетами и прочим. Оно было социально защищенное, потому что государство заботилось о нас начиная с рождения и до совер-

шеннолетия. У нас было бесплатное образование, нам не приходилось покупать учебники. В нас вкладывали «фундамент» достойного гражданина своей страны. Мы были тимуровцами, помогали пожилым людям. Наверное, это и запомнилось больше всего. Мы помогли им убирать, работали в огороде, копали грядки. Сейчас это все очень приятно вспомнить. Уже будучи пионерами доказывали, что мы достойные сыны и дочери своей Родины.

София НИКИТИНА, менеджер: – Мое пионерское детство пришлось на конец 80-х годов. Но я училась у пожилой учительницы, которая с первого класса воспитывала нас в духе СССР и рассказывала о том, что пионер – это звучит гордо. Поэтому в третьем классе я предвкушала, как буду надевать выглаженный галстук, заучивала клятву. Кстати, ее помню до сих пор. Пионерское детство было насыщенным. Мы собирали макулатуру и металлолом. Между классами были соревнования, кто больше соберет. Но запомнились мне летние пионерские лагеря, куда нас отправляли меня каждый год. Да, ходили строем, жили по режиму, но было в этом нечто особенное, что уже не повторить: танцы, пионерский костер и первая любовь.



По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 19 мая по республике ожидается облачная с прояснениями погода: местами кратковременный дождь, при грозе усиление ветра. В ственных районах республики высокая пожароопасность. В горных районах выше 2500 м лавиноопасно. Температура воздуха по республике 19–24, во Владикавказе – 21–23 градуса.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ	
ВОСХОД 4:32	ЛУНА в Козероге убывает
ЗАХОД 19:20	ЛУННЫЙ ДЕНЬ 19 23.38 20
ДОЛГОТА ДНЯ 14:48	○ (3 фазы)

КУРСЫ ВАЛЮТ	
\$ 63.56 ↑ +0.02	€ 66.61 ↑ +0.25

